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Spett.li ASD affiliate

Loro referenti

Loro sedi

OGGETTO: Programma ed orari XLI Campionati italiani Individuali2015.

Gent.me ASD affiliate,

la presente per comunicare gli orari dei “XLI Campionati italiani individuali”, che avranno luogo nel week end del 16 e 17 maggio p.v. nel Palazzetto dello Sport di San Benedetto del Tronto AP, e per ricordare alcune semplici norme a cui le ASD coinvolte devono attenersi per un corretto svolgimento dell’evento. 

Questo il programma previsto con relativi orari:

Sabato 16 maggio: 
· ore 9:00 accessibilità al palazzetto;

· ore 9:30 ritrovo atleti;

· ore 10:00 briefing;
· ore 10:30 inizio primo turno Open, Veteran, Subbuteo e Ladies;

· ore 14:15 inizio competizioni Under
· ore 17:15 Stage di tutte le Nazionali (Open, Veteran, Ladies, Under 19, 15 e 12)
· ore 18:00 inizio 11° ed ultimo turno del sabato;

Domenica 17 maggio:
· ore 8:15 accessibilità al palazzetto

· ore 8:30 ritrovo atleti;

· ore 9:00 inizio primo turno;

· ore 16:15 inizio ultimo turno (finali);

· ore 17:00 premiazioni.

Sono previsti complessivi 20 turni, di cui 11 saranno disputati al sabato (compreso lo Stage delle nazionali) e 9 alla domenica. Di seguito alcune norme da seguire scrupolosamente.


Formule
Tutte le competizioni previste, ovvero Open, Veteran, Cadetti, Ladies, Subbuteo, Under 19, Under 15 e Under 12, hanno uno sviluppo sui due giorni, cominciando al sabato e terminando la domenica. I gironi di qualificazione di ciascuna manifestazione, il più possibile “corposi” nel rispetto di tempi, arbitraggi e necessari turni di riposo, hanno uno sviluppo a partire dal sabato per terminare alla domenica. 

Normalmente giocatori di una stessa categoria, arbitreranno partite della medesima categoria. Fanno eccezione le competizioni Ladies e Under dove tendenzialmente gli arbitraggi saranno effettuati da giocatori adulti e/o di altre categorie.

Turni di gioco
Ciascun giocatore sarà preventivamente munito del programma completo della manifestazione, comprendente i turni di gioco con orari di inizio gare, partite, arbitraggi e tavoli di gioco: tale programma va stampato e letto attentamente, evidenziando i turni in cui ciascun partecipante è impegnato come giocatore o arbitro.

I turni saranno comunque apposti e ben visibili all’interno del palazzetto e, fatta eccezione per i turni ad eliminazione diretta, normalmente NON saranno chiamati tramite il microfono: dovranno essere quindi i giocatori stessi a controllare il proprio programma di gioco e di arbitraggio, al fine  di raggiungere con puntualità i tavoli che li vedono impegnati.

Al termine di ogni turno l’arbitro designato compila i referti di gioco e li porta al tavolo del COL per ufficializzare i risultati. Per il turno successivo i referti saranno già disponibili nei settori di competenza.

Ammonizioni e sanzioni disciplinari
I giocatori e gli arbitri non presenti ai tavoli di gioco al momento della chiamata di ciascun turno, saranno oggetto di segnalazioni disciplinari presso gli Organi competenti, che avranno ripercussioni sanzionatorie crescenti in base alla gravità ed alla reiterazione della negligenza. 

Le segnalazioni possono essere fatte dai giocatori o arbitri coinvolti, ma anche dal tavolo dell’organizzazione.

Decalogo 
A tutte le ASD è già stato distribuito un “decalogo comportamentale” comprendente abbigliamento idoneo degli atleti, materiali di gioco autorizzati e altri aspetti. Tale decalogo va letto molto attentamente ed applicato in maniera rigorosa.

Reclami da parte di team/giocatori
Eventuali reclami provenienti da giocatori, dirigenti ed accompagnatori non devono essere redatti sul referto di gara, ma andrà utilizzato un foglio apposito “reclami” messo a disposizione dal tavolo dell’organizzazione. 
Controllo materiali di gioco
Saranno a disposizione di tutti gli atleti, presso il tavolo dell’organizzazione, uno o più addetti per la verifica della regolarità del materiale utilizzato, dotati di strumentazioni idonee.

Tutti i partecipanti sono legittimati a richiedere il controllo dei materiali, inoltre i capi-arbitro designati, i componenti del CD e organi periferici e di giustizia sportiva presenti, il COL federale nominato hanno facoltà di intervenire qualora riscontrassero situazioni anomale non segnalate.

Ringraziando anticipatamente per l'attenzione, si coglie l’occasione porgere i migliori saluti.

Ferrara, lì 07/05/2015
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    Filippo Rossi
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